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1. Профіль освітньо-наукової програми  

                                                                          «ПОЛІТОЛОГІЯ» 

                                                           зі спеціальності 052 Політологія 

1. Загальна інформація 

Повна назва вищого 

навчального 

закладу та 

структурного 

підрозділу 

Державний заклад „Луганський національний університет імені 

Тараса Шевченка”, інститут історії, міжнародних відносин та 

соціально-політичних наук 

 

Ступінь вищої освіти та 

назва кваліфікації мовою 

оригіналу 

Ступінь вищої освіти: доктор філософії (PhD) 

Спеціальність: 052 Політологія 

Освітньо-наукова програма: Політологія 

Офіційна назва освітньо-

наукової програми 

Політологія 

Тип диплому та обсяг 

освітньої-наукової 

програми 

Диплом доктора філософії (PhD), одиничний,  

обсяг освітньої складової – 60 кредитів EСTS, 

термін навчання чотири академічних роки 

Наявність акредитації Первинна 

Цикл/рівень FQ-EHEA – третiй цикл 

НРК України – 9 рiвень 

EQF-LLL – 8 рiвень 
Передумови Наявність ступеня магістра (спеціаліста) 

Мова(и) викладання Українська  

Термін дії освітньо-

наукової програми 

4 роки 

Інтернет-адреса 

постійного розміщення 

опису освітньо-наукової 

програми 

Сайт інституту історії, міжнародних відносин та соціально-

політичних наук  

2. Мета освітньо-наукової програми 

     Метою освітньо-наукової програми є підготовка високопрофесійних, кваліфікованих, 

конкурентноспроможних фахівців-політологів, здатних активно діяти в умовах ринкової 

економіки та соціального партнерства, які на поглибленому рівні володіють категорійно-

понятійним та аналітично-дослідницьким апаратом політичної науки, розгорнутими знаннями 

сучасної політичної теорії і практики та використовують набуті компетентності в науково-

дослідницькій, експертно-аналітичній, політико-консультаційний, викладацькій, громадській та 

суспільно-політичній діяльності, які здатні забезпечити розвиток наукових пріоритетів 

політичної науки, її наукових шкіл та інноваційної складової.  
3. Характеристика освітньо-наукової програми 

Предметна область 

(галузь знань, 

спеціальність) 

Галузь знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» 

Спеціальність 052 «Політологія» 

Орієнтація освітньо-

наукової програми 

Освітньо-наукова (доктор філософії(PhD). 

Освітньо-наукова програма спрямована на засвоєння сучасних 

теоретико-методологічних досягнень і науково-дослідних стандартів 

в галузі політичних наук, визначення та розробку нових напрямій 

політологічних досліджень, підходів і методів, набуття комплексу 

компетенцій, на основі яких можливе подальше наукове та 

професійне зростання. 



Основний фокус 

освітньо-наукової 

програми 

Освітнім фокусом освітньо-наукової програми є формування та 

розвиток дослідницьких і професійних компетентностей в галузі 

знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 052 

«Політологія». 

Ключові слова: політологія, політичні інститути, політична система, 

політичні процеси, політика, влада, політичні відносини, світова 

політика, національна політика, регіональна політика, політичні ідеї, 

теорії та концепції, політична поведінка, політична культура, 

політична ідеологія, науково-дослідницька, експертно-аналітична, 

політико-консультативна, викладацька, громадська та суспільно-

політична діяльність. 

Особливості програми Освітньо-наукова програма охоплює широке коло сучасних 

інноваційних векторів розвитку теорії та практики політології, що 

формує теоретико-прикладну базу для проведення наукових 

досліджень. 

Освітня та наукова складові освітньо-наукової програми 

визначаються індивідуальним навчальним планом аспіранта. 

4. Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність 

до працевлаштування 

Сфера діяльності, основні посади та придатність до 

працевлаштування за «Національним класифікатором України: 

Класифікатором професій ДК» визначається практичною фаховою 

науково-дослідницькою, експертно-аналітичною, політико-

консультативною, викладацькою, громадською та суспільно-

політичною діяльністю в установах, організаціях, компаніях 

державного, комунального, неурядового, приватного сектору: 

Відповідно до класифікацій професій: 1238 Керівники проектів та 

програм; 1141 Вищі посадові особи політичних організацій; 1141.1 

Вищі посадові особи політичних партій; 1143.2 Вищі посадові особи 

інших самоврядувальних організацій; 1229.1 Керівні працівники 

апарату місцевих органів державної влади; 1229.3 Керівні працівники 

апарату місцевих органів державної влади; 2310.2 Викладачі 

університетів та вищих навчальних закладів; 2310.1 Професори та 

доценти; 2419.3 Професіонали державної служби; 2443 

Професіонали в галузі філософії, історії та політології; 2447.1 

Наукові співробітники (проекти та програми); 2433.1 Наукові 

співробітники (інформаційна аналітика); 2443.2 Філософи, історики 

та політологи; 2447.2 Професіонали з управління проектами та 

програмами; 3436.1. Помічники керівників підприємств, установ та 

організацій. 

Відповідно до Покажчика професійних назв робіт за кодами 

професій: 1143.2 вища посадова особа самоврядувальної організації 

(крім національних академій України); 1229.1 Завідувач відділу ( у 

складі управління); 1229.1 Науковий консультант Президента 

України; 1229.1 (21988) Завідувач відділу (центральні органи 

державної влади); 1229.1 (23898) Начальник відділу (центральні 

органи державної влади); 1229.4 (21827) Завідувач аспірантури 

(інтернатури, ординатури, докторантури): 1229.6 Завідувач 

відділення (декан) у коледжі; 1475.4 Менеджер (управитель) із 

зв’язків з громадськістю; 2310 Викладач вищого начального закладу; 

2310.1 Професор кафедри; 231.2 Доцент; 2359.1 Науковий 

співробітник-консультант ( в інших галузях навчання); 2359.1 

(23667) Науковий співробітник ( в інших галузях навчання); 2419.2 

Фахівець із зв’язків з громадськістю та пресою;  2419.3 Консультант 

(в апараті органів державної влади, виконкому); 2419.3 Помічник-



консультант народного депутата України; 2443.1 (23667) Науковий 

співробітник (філософія, історія, політологія); 2443.1 Науковий 

співробітник-консультант (філософія, історія, політологія); 2343.1 

Молодший науковий співробітник (філософія, історія, політологія); 

2443.2 Консультант із суспільно-політичних питань (в партіях та 

інших громадських організаціях); 2443.2 Експерт із суспільно-

політичних питань; 2443.2 Політичний оглядач; 2443.2 Політолог; 

2447.1 Науковий співробітник (проекти та програми у сфері 

матеріального та нематеріального виробництва); 2447.1 Наукови1 

співробітник-консультант (проекти та програми у  сфері 

матеріального та нематеріального виробництва); 2447.2 Фахівець з 

управління проектами та програмами у сфері матеріального 

(нематеріального) виробництва; 3119 (24772) Стажист-дослідник; 

3340 Викладач-стажист; 3439 Організатор громадських заходів.  

Подальше навчання Особа, яка закінчила навчання за цією освітньо-науковою програмою 

та здобула науковий ступінь доктора філософії може здобувати 

науковий ступінь на науковому рівні (НРК України – 10 рівень, FQ-

ENEA -  третій цикл, EQF-LLL – 8 рівень), або/та продовжити 

навчання на четвертому (докторському) освітньо-науковому рівні 

вищої освіти за іншими освітньо-науковими програмами, 

підвищувати професійну кваліфікацію, здобувати післядипломну 

освіту за іншими спеціальностями. 

5. Викладання та оцінювання 

Викладання та навчання Викладання та навчання за характером є студентоцентрованим, 

проблемно-орієнтованим, самонавчанням, засноване на принципах 

гуманістичності, системності, технологічності та дискретності. Для 

досягнення програмних результатів використовуються такі освітні 

технології: пасивні (пояснювально-ілюстративні); активні 

(проблемні, інтерактивні, проектні, інформаційно-комунікативні, 

контекстного навчання, технології співпраці). 

Основними методами навчання є: пояснювально-ілюстративний, 

проблемно-пошуковий, дослідницький, аналітичний, дискусійний, 

інтерактивний що відповідає принципам цілеспрямованості та 

бінарності навчання. 

Методи навчання конкретизовані на рівні кожного окремого 

компоненту освітньо-наукової програми. 

Поєднання лекцій, практичних занять, консультацій, самостійної 

роботи із дослідження політичних проблем; участь у науково-

практичних конференціях, консультації із науковим керівником, 

написання дисертації.  

Оцінювання Оцінювання здійснюється відповідно до політики оцінювання ДЗ 

«Луганського національного університету імені Тараса Шевченка», 

відбувається у формі заліків та екзаменів (усних і письмових) 

відповідно до навчального плану підготовки, захисту педагогічної 

практики, атестації в структурному підрозділі (один раз на рік), 

складання комплексного підсумкового іспиту за спеціальність 052 

«Політологія», прилюдного захисту результатів науково-

дослідницької роботи (дисертації), процедура якого визначається 

Законами України та нормативно-правовими актами у галузі освіти. 
6. Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні 

проблеми під час професійної діяльності у політичній сфері та 

застосовувати теорії та методи політології при здійсненні наукових 

досліджень. 



Загальні 

компетентності (ЗК) 

ЗК 1. Глибинні знання сучасних методів проведення досліджень, 

розуміння природи науки та методологічних особливостей наукового 

пізнання. 

ЗК 2. Здатність фахово спілкуватися державною і іноземною мовами 

як усно, так і письмово у процесі наукової комунікації та досліджень. 

ЗК 3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК 4. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації, 

застосування навичок використання інформаційно-комунікативних 

технологій. 

ЗК 5. Здатність продукувати нові ідеї, проявляти креативність, 

вирішувати комплексні проблеми в процесі інноваційно-

дослідницької та професійної діяльності, комерціалізувати 

оригінальні наукові дослідження. 

ЗК 6. Здатність до гнучкого мислення, яке дає можливість зрозуміти 

й розв’язувати проблеми та задачі, зберігаючи критичне ставлення до  

усталених наукових концепцій. 

ЗК 7. Уміння розв’язувати поставлені задачі та приймати 

обгрунтовані рішення, ефективно планувати та керувати часом, 

працювати самостійно і в команді, репрезентувати нові ідеї та 

проекти в обраній галузі. 

ЗК 8. Здатність організовувати і проводити навчальні заняття із 

застосуванням традиційних та інноваційних методів навчання з 

метою особистісного, професійного та соціального розвитку 

особистості. 

ЗК 9. Цінування й повага різноманітності та мультикультурності. 

ЗК 10. Здатність спілкування, представлення та обговорення 

наукових результатів іноземною мовою в усній та письмовій формі, 

розуміння іншомовних наукових текстів. 

ЗК 11. Здатність діяти на основі етичних міркувань(мотивів).   

Спеціальні (фахові, 

предметні) 

компетентності (ФК) 

ФК 1. Комплексне розуміння природи та значення політики як 

специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, 

включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації. 

ФК 2. Поглиблене знання політичної теорії, політичного аналізу, 

порівняльної та прикладної політології та володіння категоріально-

понятійний та аналітично-дослідницьким апаратом сучасної світової 

політичної науки. 

ФК 3. Комплексне розуміння принципів функціонування та 

закономірностей розвитку влади та публічної політики, політичних 

інститутів та процесів, політичної поведінки, політичної культури та 

ідеології, світової політики та політики окремих країн і регіонів. 

ФК 4. Комплексне застосування широкого спектру політологічних 

понять, теорій і методів до аналізу владно-політичних відносин 

політичних акторів, інститутів та ідей відповідно до певного 

історичного або сучасного контексту. 

ФК 5. Комплексне розуміння особливостей реалізації влади у різних 

політичних системах та застосування широкого спектру 

політологічних теорій, концептів і методів для аналізу політики на 

місцевому, національному та міжнародному рівнях. 

ФК 6. Здатність конструювати дизайн, розробляти програму та 

виконувати комплексні політологічні дослідження з використанням 

широкого кола прикладних методів, технологій та інструментарію 

аналізу. 

ФК 7. Здатність фахово викладати політологічні дисципліни на 

відповідному рівні даної освітньої кваліфікації. 



ФК 8. Здатність досліджувати політичний розвиток та 

інституціональну динаміку на глобальному та локальному рівнях в 

контексті євроінтеграційних та дезінтеграційних процесів, оцінки 

політичних ризиків та системи факторів невизначеності. 

ФК 9. Здатність адаптувати результати досліджень у галузі 

політичних наук до вирішення проблем функціонування інститутів 

влади та громадянського суспільства. 

ФК 10. Здатність використовувати методи якісного та кількісного 

аналізу та моделювання в дослідницькій, аналітичній та експертній 

діяльності. 

ФК 11. Здатність виокремлювати  інституціональні, інструментальні 

та неформальні аспекти політики та політичних відносин. 

ФК 12. Здатність до критичного аналізу й оцінки сучасних наукових 

досягнень та генерування інноваційний ідей під час вирішення 

визначених дослідницьких та практичних завдань. 

ФК 13. Здатність до вироблення дослідницьких пропозицій для 

наукових, грантових, тендерних проектів і конкурсів,  відповідно до 

стратегії діяльності структурного підрозділу. 

ФК 14. Здатність до поглиблення та уточнення теоретико-

методологічних підходів щодо визначення змісту та спрямованості 

політичних процесів.  

ФК 15. Здатність до вироблення стратегій політичної діяльності 

політичних акторів та суб’єктів політики на національному, 

регіональному на локальному рівнях політики.  

 
7. Програмні результати навчання 

Знання (ЗН) ПРН 1. Опанувати універсальними навичками дослідника, зокрема 

застосування сучасних інформаційних технологій, розробки, 

організації та управління науковими проектами та/або науковими 

дослідженнями, презентації їх результатів у професійному 

середовищі через сучасні форми наукової комунікації (академічні 

наукові публікації, семінари, конференції), в засобах масової 

інформації та в публічній сфері у національному та міжнародному 

контексті. 

ПРН 2. Використовувати державну та іноземну мову як усно, так і 

письмово на рівні, достатньому для ефективної професійної 

комунікації, розуміння іншомовних наукових текстів та підготовки 

фахових публікацій в Україні і провідних наукових виданнях світу. 

ПРН 3. Мати системний науковий світогляд та філософсько-

культурний кругозір, який включає розвинене критичне мислення, 

професійну етику, повагу різноманітності та мультикультурності. 

ПРН 4. Комплексно розуміти природу та значення політики як 

специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання,  

включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації. 

ПРН 5. Знати на поглибленому рівні нормативну та позитивну 

політичну теорію, політичний аналіз, порівняльну та прикладну 

політологію та володіти категоріально-понятійним та аналітично-

дослідницьким апаратом сучасної світової політичної науки. 

ПРН 6. Комплексно розуміти принципи функціонування та 

закономірності розвитку влади та публічної політики, політичних 

інститутів та процесів, політичної поведінки, політичної культури та 

ідеології, світової політики та політики окремих країн та регіонів. 

ПРН 7. Мати цілісне наукове уявлення про інтеграційні та 

дезінтеграційні процеси, сутність процесу європейської інтеграції і 



основні напрями подальшої конвергенції країн-учасниць, 

детермінанти євроінтеграційних процесів і регуляторні механізми 

міжнародних відносин на національному, регіональному та 

міжнародному рівнях в умовах сучасних політичних процесів. 

ПРН 8. Комплексно застосовувати широкий спектр політологічних 

понять, теорій і методів до аналізу владно-політичних відносин 

політичних акторів, інститутів та ідей відповідно до певного 

історичного або сучасного контексту. 

ПРН 9.  Комплексно розуміти проблеми індивідуального рівня 

політики, політичної етики, засобів та методів гуманізації політики, 

загального блага та індивідуального інтересу. 

ПРН 10. Комплексно розуміти особливості реалізації влади у різних 

політичних системах та використовувати сучасні політологічні 

теорії, концепти та методи аналізу політики на місцевому, 

національному та міжнародному рівні. 

ПРН 11. Володіти методологією, методикою та інструментарієм 

політологічного дослідження, використовуючи знання та 

компетенції для вирішення теоретичних та прикладних завдань 

політичної науки. 

ПРН 12. Визначати коло актуальних проблем та завдань політичної 

науки та відповідні способи, методи та алгоритми їх розв’язання. 

ПРН 13. Фахово викладати політологічні дисципліни на 

відповідному рівні освітньої кваліфікації. 

ПРН 14. Дотримуватися основних засад та визначених в 

структурному підрозділі академічної доброчесності у науковій, 

освітній, дослідницькій та експертній діяльності. 

ПРН 15. Застосовувати сучасні інформаційно-комунікативні 

технології та інструменти у науковій, освітній (педагогічній), 

дослідницькій та експертній діяльності. 

ПРН 16. Готувати проектні запити на фінансування наукових 

досліджень, розробляти стратегії, програми, концепції для 

національного, регіонального та локального рівнів політики. 

ПРН 17. Отримувати наукові результати, які сприяють розв’язанню 

важливих теоретичних та прикладних проблем в сфері політики та 

політичних відносин, що мають загальнонаціональне або світове 

значення. 

ПРН 18. Здатність працювати в міжнародній та мультикультурній 

групі науковців, експертів, аналітиків. 

ПРН 19. Розуміти зміст процесу кар’єрного зростання, професійного 

цілепокладання, професійного та особистісного розвитку під час 

наукової, освітньої, аналітичної, експертної діяльності. 

Уміння (УМ) УМ 1. Застосовувати набуті знання і розуміння для наукового аналізу 

політичних проблем та явищ, використовуючи наукові методи. 

УМ 2. Системно мислити та застосовувати творчі здібності до 

формування нових наукових досліджень у сфері політики. 

УМ 3. Обирати і застосовувати методологію та інструментарій 

наукового дослідження при здійсненні теоретичних та емпіричних 

досліджень у сфері політики. 

УМ 4. Поєднувати теорію і практику, а також приймати рішення та 

виробляти стратегію розв’язання науково-практичних задач. 

УМ 5. Виконувати відповідні дослідження та застосовувати 

дослідницькі навички у сфері політології, вести наукові дискусії 

українською та іноземною мовами на належному фаховому рівні, 

презентувати результати наукових досліджень, проводити навчальні 



заняття. 

Комунікація (КОМ) КОМ 1. Уміння ефективно спілкуватись українською та іноземною 

мовами на  професійному та соціальному рівнях. 

КОМ 2. Уміння застосовувати сучасні інформаційно-комунікативні 

технології, представляти та обговорювати отримані результати.  

Автономія 

і відповідальність (АіВ) 
АіВ 1. Здатність адаптуватись до нових умов, самостійно приймати 

відповідні рішення та ініціювати нові ідеї та проекти. 

АіВ 2. Здатність  усвідомлювати необхідність навчання впродовж 

усього життя з метою поглиблення набутих нових фахових знань.  

АіВ 3. Здатність відповідально ставитись до виконуваною роботи, 

самостійно приймати рішення, досягати поставленої мети з 

дотриманням вимог професійної етики.  
8. Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове забезпечення 100 % науково-педагогічних працівників, задіяних до викладання 

циклу дисциплін, що забезпечують спеціальні (фахові) 

компетентності аспіранта, мають наукові ступені та вчені звання. 

Матеріально-технічне 

забезпечення 

Матеріально-технічне забезпечення сформоване та функціонує за 

такими напрямами: організація викладання компонентів освітньо-

наукової програми здійснюється в корпусах ДЗ «Луганський 

національний університет імені Тараса Шевченка»; для вивчення 

іноземних мов використовуються технічні засоби лінгафонного 

кабінету факультету іноземних мов;  доступ до науко-метричних баз 

та реферативної бази даних SCOPUS, інших баз даних забезпечується 

бібліотекою ДЗ «Луганського національного університету імені 

Тараса Шевченка»; для презентації освітніх компонентів освітньо-

наукової програми та результатів дослідження аспірантів 

використовується мультимедійне обладнання аудиторій інституту 

історії, міжнародних відносин та соціально-політичних наук; 

використовується лабораторія прикладної політології; для 

використання сучасних Інтернет-платформ дистанційного навчання 

використовуються спеціально обладнанні комп’ютерні класи 

інституту історії, міжнародних відносин та соціально-політичних 

наук; соціальна інфраструктура навчального середовища сформована 

системою гуртожитків, місць громадського харчування, актових 

залів, спортивних залів та майданчиків.  

Інформаційне та 

навчально-методичне 

забезпечення 

Інформаційне забезпечення сформовано шляхом надання відкритого 

доступу до науково-метричних баз та реферативної бази даних 

SCOPUS (з локальної мережі ДЗ «Луганського національного 

університету імені Тараса Шевченка»; інформаційних та додаткових 

ресурсів бібліотеки інституту історії, міжнародних відносин та 

соціально-політичних наук ДЗ «Луганського національного 

університету імені Тараса Шевченка»; інформаційних ресурсів 

відділу міжнародних зв’язків ДЗ «луганського національного 

університету імені Тараса Шевченка». 

Навчально-методичне забезпечення сформовано навчальним 

контентом, який відповідає галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові 

науки», спеціальності 052 «Політологія», відповідно до якого 

розроблені силабуси навчальних дисциплін, що забезпечують 

індивідуальну траєкторію теоретичної та практичної підготовки 

здобувачів третього освітньо-наукового рівня вищої освіти. 

9. Академічна мобільність 

Національна кредитна 

мобільність 

Передбачає можливість національної кредитної мобільності за 

деякими навчальними модулями, що забезпечують набуття загальних 

компетенцій. 



Міжнародна кредитна 

мобільність 

ДЗ «Луганським національним університетом імені Тараса 

Шевченка» укладені угоди про міжнародну академічну мобільність у 

рамках програм Erasmus+ та  TEMPUS та безстрокові. 

Навчання іноземних 

здобувачів вищої освіти 
Передбачено на загальних умовах/Можливо. 



2. Перелік компонентів освітньо-наукової програми та їх логічна послідовність 

2.1.  Перелік компонентів ОНП 

Код н/д Компоненти освітньо-наукової програми  Кількість 

кредитів 
Форма 

підсумкового 

контролю 

1 2 3 4 

1. ЦИКЛ ЗАГАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ 

1.1. Обов’язкові компоненти ОНП 

ОК 1 Філософія науки 6 залік 

ОК 2 Академічне письмо українською та іноземною мовами 6 залік 

ОК 3 Управління науковими проєктами та правові основи 

інтелектуальної власності й академічної доброчесності 

6 залік 

Загальний обсяг обов’язкових компонентів:  18 кредитів ECTS 

1.2. Вибіркові компоненти ОНП 

ВК 1.1  3 залік 

Загальний обсяг вибіркових компонентів:  3 кредити ECTS 

2. ЦИКЛ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

2.1. Обов’язкові компоненти ОНП 

ОК 4 Методологія та організація науково-дослідної роботи в 

галузі політології 
 

6 екзамен 

ОК 5 Політичний аналіз й  аналітика: методи та інструменти 
 

6 екзамен 

ОК 6 Політологічна освіта та викладання політологічних 
дисциплін 

3 залік 

ОК 7 Публічне управління в умовах війни і в поствоєнний 

період в Україні 
 

3 залік 

Практики 

 Практика 9 залік 

Загальний обсяг обов’язкових компонентів: 27 кредитів ECTS 

2.2. Вибіркові компоненти ОНП 

ВК 2.1    

ВК 2.2    

ВК 2.3    

ВК 2.4    

Загальний обсяг вибіркових компонентів: 12 кредитів ECTS 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ КОМПОНЕНТІВ ОСВІТНЬО-

НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ 
60 кредитів ECTS 

 

  



 3. Наукова складова освітньо-наукової програми 
 

Наукова складова освітньо-наукової програми передбачає проведення аспірантом 

власного наукового дослідження під керівництвом одного або двох наукових керівників та 

оформлення його результатів у вигляді дисертації. 

Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії є самостійним розгорнутим 

дослідженням, що пропонує розв’язання актуального наукового завдання за спеціальність 

052 Політологія, результати якого характеризуються науковою новизною, мають 

теоретичне та практичне значення, оприлюднені у наукових публікаціях, відповідно до 

вимог українського законодавства.  

Невід’ємної складової освітньо-наукової програми є підготовка та публікація 

наукових статей, виступи на міжнародних та всеукраїнських наукових конференціях, 

семінарах, круглих столах, симпозіумах. 

Під час реалізації наукової складової освітньо-наукової програми та написання 

дисертації аспірант повинен керуватися нормами Положення «Про академічну 

доброчесність у ДЗ «Луганському національному університеті імені Тараса Шевченка», 

зокрема, сповідувати культуру наукової сумлінності впродовж здійснення всіх видів 

наукової діяльності, не допускати плагіату в наукових статтях та дисертаціях.  

 

Атестація аспірантів 
Відповідно до Закону України «Про вищу освіту»: атестація осіб, які здобувають 

ступінь доктора філософії, здійснюється постійно діючою або разовою спеціалізованою 

вченою радо. Вищого навчального закладу чи наукової установи, акредитованою 

Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти, на підставі публічного 

захисту наукових досягнень у формі дисертації. Здобувач ступеня доктора філософії має 

право на вибір спеціалізованої вченої ради. 

Атестація випускників освітньо-наукової програми спеціальності 052 «Політологія» 

здійснюється на підставі оцінки рівня професійних знань, вмінь та навичок шляхом 

складання комплексного іспиту з спеціальності та захисту дисертаційної роботи доктора 

філософії. 

Процес атестації аспірантів повинен відбуватися з дотриманням норм Положення 

«Про академічну доброчесність в ДЗ «Луганському національному університеті імені 

Тараса Шевченка» зокрема, дотримання всіма учасниками освітнього процесу 

загальноприйнятних етичних норм, взаємоповаги, об’єктивного оцінювання знань і вмінь 

аспіранта. 

Комплексний іспит передбачає виконання кваліфікаційних завдань за спеціальність 

052 «Політологія» і визначає рівень професійної та наукової підготовки випускників 

аспірантури. Програма комплексного іспиту містить обов’язковий та варіативний модулі. 

Обов’язковий включає сучасні теоретичні концепції та методологічні підходи в галузі 

політичної науки, оволодіння методологією і методикою аналітичної роботи у сфері 

політичної науки, а варіативний модуль стосується наукових та практичних аспектів 

відповідно до обраного напряму дисертаційної роботи. 

Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії спеціальності 052 «Політологія» 

є самостійним, розгорнутим дослідженням, що пропонує розв’язання актуального 

наукового завдання в політичній науці, результати якого висвітлення у відповідних 

наукових публікаціях. Мінімальний обсяг основного тексту дисертації повинен становити 

не менше 6,5 – 7 авторських аркушів. 

Захист дисертації на здобуття доктора філософії передбачає оцінювання рівня 

теоретичної фахової підготовки здобувачів відповідно до навчального плану. Обов’язковою 

умовою допуску до захисту є успішне виконання аспірантом його індивідуального 

навчального плану та успішне складання комплексного іспиту зі спеціальності 052 

«Політологія».



4. Форма атестації здобувачів вищої освіти 
 

 Упродовж навчання в аспірантурі аспірант  зобов’язаний виконати всі вимоги 
освітньо-наукової програми, зокрема здобути теоретичні знання, уміння, навички та інші 

компетентності, достатні для продукування нових ідей, розв’язання комплексних проблем 
у галузі професійної та дослідницько-інноваційної діяльності, оволодіти методологією 
наукової та педагогічної діяльності, а також провести власне наукове дослідження, 

результати якого мають наукову новизну, теоретичне і практичне значення, та захистити 
дисертацію. 
 

Форми атестації 

здобувачів вищої 

освіти  

Публічний захист наукових досягнень у формі дисертації. 
Обов’язковою умовою допуску до захисту є успішне 
виконання аспірантом його індивідуального навчального 

плану. 
Здобувачі вищої освіти ступеня доктора філософії за 
спеціальністю  052 «Полтологія» захищають дисертації в 

утвореній для проведення разового захисту спеціалізованій 
вченій раді за спеціальності 052 «Політологія» у закладі вищої 

освіти, де здійснювалася підготовка аспіранта. 
Вчена рада вищого навчального закладу має право подати до 
Національного агенства із забезпечення якості вищої освіти 

документи для акредитації спеціалізованої вченої ради, 
утвореної для проведення разового захисту або звернутися з 
відповідним клопотанням до іншого вищого навчального 

закладу, де функціонує постійно діюча спеціалізована вчена 
рада із спеціальності 052 «Політологія».  

Вимоги до 

кваліфікаційної 

роботи та її публічного 

захисту 

Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії зі 

спеціальності 052 «Політологія» є самостійним розгорнутим 
дослідженням, що пропонує розв’язання актуального 
наукового знання в галузі соціальних та поведінкових наук, 

результати якого становлять оригінальний внесок у розвиток 
політичної науки та оприлюднені у відповідних публікаціях. 
Для оприлюднення, публічного ознайомлення зі змістом 

дисертаційної роботи та запобігання академічному плагіату 
(перевірка на плагіат; визначення нормативну унікальність 
текстів) робота, а також відгуків опонентів мають бути 

розміщені на web-ресурсах закладу вищої освіти або 
відповідного структурного підрозділу відповідно до 
законодавства. 

Вимоги до оформлення дисертацій встановлює Міністерство 
освіти і науки України. 

Вимоги до публічного 

захисті 

кваліфікаційної 

роботи (за наявності) 

Вимоги щодо процедури та особливих умов проведення 
прилюдного захисту визначаються Кабінетом Міністрів 
України. 

 
 

  



5. Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-

наукової програми 

 

  

 
 ОК 1 ОК 2      ОК 3 ОК 4   ОК 5 ОК 6       ОК 7 

ЗК 1         +        +                   +         +  

ЗК 2           +             +            + 

ЗК 3           +             +           +   

ЗК 4           +              +          +            + 

ЗК 5           +  +           +           +              + 

ЗК 6              +           +              + 

ЗК 7        

ЗК 8           +           +             +            + 

ЗК 9            +            +     

ЗК 10              +               + 

ЗК 11           +           +      

ФК 1           +       

ФК 2           +               +           +  

ФК 3                +   

ФК 4                +           +  

ФК 5           +            +              +   

ФК 6               +            +            +   

ФК 7             +               +             +   

ФК 8                +   

ФК 9            +              +            +            +             + 

ФК 10               +            +   

ФК 11            +       

ФК 12            +            +              +             + 

ФК 13              +     

ФК 14            +               +   

ФК 15              +             +   

 

  



  6. Матриця забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) 

компонентами освітньо-наукової програми 

  
 ОК 1 ОК 2 ОК 3 ОК 4 ОК 5 ОК 6 ОК 7 

ПР 1        +          +           +         +        +            + 

ПР 2                +           +           +            + 

ПР 3          +            +                       +           + 

ПР 4          +             +             

ПР 5              +           +  

ПР 6          +             +   

ПР 7             +           +           +   

ПР 8                +  

ПР 9          +                  

ПР 10               +           +    

ПР 11          +            +           +            +           + 

ПР 12             +           +            +           + 

ПР 13          +            +              +           + 

ПР 14          +            +           +           +            +           + 

ПР 15             +           +            +           +           + 

ПР 16             +             +   

ПР 17             +           +            +           +            

ПР 18           +            +           +             +   

ПР 19           +            +           +           +             + 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


